

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Szabadság-uIde intézendők a lap szel-
lemi részét illető minden-
nemű közlemények, hir-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre K 10

1/2 évre K 5

1/4 évre K 2-50

Hirdetések jutányos áron
számítatnak.

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: **Diamant Manó.****Az uradalmi községek.**

Szociális politikát kell folytatni, hallani a jelszót a vezető és nem vezető egyének ajkairól.

Szociális politikát, hogy gátat vessünk a kivándorlásnak, hogy megszüntessük a rohamosan terjedő egyke rendszer.

Mondják és mondjuk a jelszót, de azért folytatunk olyan politikát, amelyik mindennek nevezhető csak szociálisnak nem.

A nép roskadozik a reá nehező terhek súlya alatt, de azért nem hogy könnyítenének terhein, hanem még újabb terheket raknak reá.

Mint ijesztő kísértetek közelednek a legújabb terhek, a gyufa és petroleum monopólium.

A nép a melyeknek nem adnak jogot, mert *adót nem fizet* (?) a nép kétségbe esetten védekezik ez újabb burkolt adók ellen.

Nem védekezik azonban az olyan terhek ellen, a melyek minden monopóliumnál jobban terhelik egyes községek lakosait. Ezek a terhek *„az uradalmi községek“*.

A nagy uradalmak, nagylelkű jótékony urai, hogy a magas községi pótdóktól megszabaduljanak, azen az elven, hogy „Az erősnek mindent szabad“, a birtokaik területén külön községeket alapítottak.

Volt a község alapításhoz pénz, volt a protekció. A vármegyei törvényhatósági bizottságok vétkes könnyelműséggel hagyták jóvá az uradalmi községek megalakulását. Mi sem természetesebb tehát, mint hogy a miniszteriumok is beleegyeztek az uradalmi községek alapításába.

Igy megalakult községekben, amelyeknek alig volt más lakosa, mint az uradalmi tiszték és cselédek, a hol a bíró kikerült az ispánból, a jegyző az uradalmi irnokból, alig van valamelyes pótdó.

A nagy súlyos terhek, melyeket egy népes község adminisztrációja fölemészt, mind a szegény nép nyakába zuhantak.

Az uradalmak ilyen eljárása ellen tiltakozni kell, tiltakozni kö-

telessége úgy az érdekelt, mint a nem érdekelt községeknek is.

Mert az Igazság fölajdul látva az ilyen igazságtalanságokat.

Vegyük például Sövényháza községet. Ez a község, amelyiknek lakója is alig van és ahol minden talpalatnyi föld egy birtokos tulajdona, oly nagy, hogy két kerületre kellett osztani. Még pedig Sövényház első és Sövényház második kerület.

Ez a község, melynek alapításával Mindszent népét amelytől Sövényház első kerületét szakították el, valósággal koldusbotra juttatták.

Az a néhány kis birtokos, a melyik még nem ment tönkre, viseli a község óriási terheinek nagyrészét azért, hogy „a nép jótévéjének“ amint magát nevezetelni szereti, ahhoz a csekély néhány százezernyi jövedelemhez még néhány tizezerkével több járuljon.

Az uradalmi községeket meg kell szüntetni, hogy a nagy uradalmak birtokosai is viseljék a közterheket.

Nem progresszív adózásról van szó, hanem csak arról, hogy az a ki nagyon gazdag legalább járuljon a közterhek viseléséhez annyival, mint azok akik nagyon szegények.

Az uradalmi községek fenntartását nem teszi indokolttá az a körülmény sem, hogy a községek egyes részei oly távol esnek a községtől, hogy a lakosság ha valamely ügye van a községet megerősítés nélkül nem keresheti fél. Erre a legjobb orvosság az, hogy a nagyobb területű községek a külterületeken Szeged és Kecskemét mintájára kapitányságokat létesítsenek.

Nem a közönség érdeke az uradalmi községek fenntartása, mert hiszen a központtól való nagy távolság, az óriási terjedelmű, gyakran több községtől elszakított uradalmi községekben is meg van — hanem az uradalom tulajdonosaié.

Az uradalmi községek megszüntetése érdekében Csongrádvármegyének kell a kezdeményező lépést megtenni. A csongrádvármegyei

városok és községek létérdeke, hogy a megye területén levő négy uradalmi község megszűnjön és a községek területe azon város vagy község területéhez csatoltassék, a melyiktől elszakított.

D. Gy.

Magyarok a közös intézményekben.

Ahányszor csak előjön a hadsereg kérdése vagy akármelyik közös intézményünk, rögtön tele vagyunk panaszszal, siránkozással, hogy így meg úgy, ott magyar ember nem érvényesülhet, a magyar nyelv háttérbe van szorítva, magyar nem tud előre jutni stb. Hiszen igaz, a mi igaz, igen-igen sok kívánni valót hagynak maguk után a közös intézmények, — de: vizsgáljuk meg magunkat, valljuk be őszintén, nem vagyunk-e magunk is hibásak abban, hogy a magyar elem a közös intézményeknél nem tud érvényesülni?

Itt van mindjárt a hadsereg. Eddig minden honvédelmi miniszter uni sono kijelentette, hogy a magyar elem absolute nem foglalja el a hadseregben azt a helyet, a mely őt megilletné, a mi más oldalról — és ebben már a magyar társadalom a hibás — azt jelenti, hogy a magyar ifjak nem választják a katonai pályát. Gondoljuk csak meg. Tróját is csak úgy tudták bevenni, hogy beopták a falovat a vár fal mögé. Be kell menni a magyaroknak a hadseregbe és kell azt a szószoros értelmében venni. Napról-napra szívós munkával kell tért hódítani. — A gyalogságnál, lovasságnál még csak akad magyar tiszt, de a tüzérségnél, pioniroknál, pláne a tengerészetnél — már csak mutatóba.

A mi áll a hadseregre, fokozottabb mérvben illik a többi közös intézményre. Hiszen a többi közös intézménynél nincs meg, a mi talán a katonaságnál riasztó: a vas fegyelem. Ott a közös pénzügyminiszterium, a boszniai közigazgatás, a közös külügyminiszterium, a

diplomácia. Mind fényesebbnél fényesebben dotált állásokat nyújt. A csehek, morvák, stb. germán-szlovén fajta lepi is, mint cukrot a legyek és a magyar ölbe tett kezekkel nézi és boldog, ha a postához vagy vasúthoz címzetes, tiszteletbeli, díjtalan gyakornoknak irtozatos protekcióval bekerülhet. — Magyar fiúnak eszébe nem jutna, hogy a királyi udvarhoz forduljon állásért, mely pedig igen sok szép állást nyújt. — Nincs vállalkozási szellem. — Éppen itt a tizenkettedik órája, hogy ez megváltozzék.

POLITIKA.

Belföld.

A nyári csendességet csak a marostordamegyei botrányok dagadó hullámai zavarják meg.

A kérlelhetetlen harc, amelyet a kormány kedvenc főispánja Erősdy a megyei ellenzék ellen indított, csufos kudarcra végződött. Erősdy kedden Budapestre utazott és beadta lemondását.

A lemondás oka az, hogy Erősdy főispánt egy becsületbíró-sági határozat, elégtételadásra képtelennek mondta ki.

Sokan vannak akik azt mondják, hogy nem helyes a lovagiasági kérdést ez ügybe belevinni. Pedig ez egyáltalán nem áll. Magyarország különleges társadalmi viszonyai megkövetelik, minden urimbertől, hogy párbajképes legyen. Már pedig attól, aki egy megyében az államhatalom fejét a királyt képviseli a megye közönsége megkövetelheti, hogy korrekt uriember legyen.

A megyében az állapotok teljesen fel vannak fordulva. A közigazgatási bizottság ülésén kiderült, hogy Köllő alispán által kiadott alispáni jelentést, amely szabályszerűen be volt iktatva a vármegyei levéltárba Boda Jenő tb. aljegyző megsemmisítette. A közigazgatási bizottság Boda Jenőnek vádáláhelyezését rendelte el.

Láng Lajos lemondásával megüresedett verseci kerületben kedden volt a választás. Képviselővé Karátson Lajos honvédelmi államtitkárt választották meg Heegen Reinhold német nemzetiségivel szemben 350 szavazatnyi többséggel. A választás eredménye örömmel tölt el minden magyar embert pártkülönbség nélkül, mert egyszerre semmivé tette a német nemzetiségi pártot.

Külföld.

A nagyhatalmak Bulgáriához. Anglia, Franciaország és Oroszország szófiai képviselői értésére adták a bolgár kormánynak, hogy ne számítson a hatalmak intervenciójára a macedóniai bolgárok lefegyverezése ügyében, sőt jól teszi Bulgária, ha iparkodik közvetlenül békes megegyezésre jutni Törökországgal. Ugy látszik, hogy Bulgária megfogadta a tanácsot és egyenesen Törökországgal lépett érintkezésbe.

HIRESK.

Nyolcvan éves a király.

Augusztus 18-adika van. Nevezetes nap a magyar történelemben. E napon született Magyarország egyik legnagyobb királya: I. Ferenc József.

Ma ünnepli a magyar nemzet királyának nyolcvan éves születés napját.

Nyolcvan év nagy idő. Nagy idő még egy nemzet életében is. De nagy idő egy királynak akkor, ha két ország gondja terheli.

Negyvenhárom évet töltött a nyolcvan éves király a magyar királyi székbe. Negyvenhárom éve viseli Szent-István koronáját.

Ha visszatekintünk erre a negyvenhárom évi uralkodásra, mindenütt csak a béke áldáshozó gyümölcseit látjuk, amelylyel a »legalkotmányosabb uralkodó« bölc kormányzása árasztotta el országát.

A magyar nemzet rohamosan haladt a negyvenhárom év alatt úgy kulturális, mint gazdasági szempontból és ma már azon a ponton áll, hogy fölveheti a versenyt Európa népeivel.

Az egész magyar nemzet lázas igyekezettel törekszik arra, hogy szeretett királyának nyolcvan éves születés napját, királyához méltón megünnepelje.

Ünnepi pompába öltözik a magyar nemzet, hogy hebizonyítsa királyának azt, hogy bármit fognak is rá ellenségei, nincs királyhűbb nemzet a magyarnál.

Az ország összes városaiban és községeiben istentiszteleteket tartanak.

Szentesen a nagy nap emlékére a vármegye törvényhatósági bizottsága diszközgyűlést tart, hogy a királyhoz hódoló föliratot intézzen.

Az ünnepély sorrendje a következő: Délelőtt 8 órakor ünnepi istentisztelet a református templomban.

Délelőtt 9 órakor ünnepi istentisztelet a róm. kath. templomban.

Délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet az izraelita templomban.

Délelőtt 11 órakor diszközgyűlés a megyei székház nagytermében.

— **Főispánok kellene.** A Khenkormánynak kinevezésekor nem állott annyi »használható« ember rendelkezésére, mint a mennyire szüksége lett volna a megüresedett főispáni szé-

kek betöltésénél. A volt alispánlovagok ezrei közül, kik a bécsi kirendeltségnek felajánlották hű szolgálataikat, nem akadt annyi ember, hogy minden főispáni állás méltó egyénnel legyen betölthető. Ez okból két vármegye és két város még mindig kénytelen a kormány bizalmi férfait: a főispánokat nélkülözni. Szegények! No, de a kormány nem akarja ezeket sem megrövidíteni és atyai szive megsajnálta ezen szerencsétleneket. Örvendhet már Békés és Zala vármegye, épügy, mint Szeged és Pécs városa, mert — mint bennünket illetékes helyről értesítettek — mind a négy főispáni szék szeptember hó első felében be lesz töltve.

— **Csongrád község közgyűlése** f. hó 10-én az alispán felhívása folytán tiz-tiz korona segélyt szavazott meg az árva megyei Hladovka község tűzkárosultjainak és a gömörkishontmegyei Garamszécs község árvizkárosultjainak. Harminc koronát pedig Kovászkapolnok, Tanász és Csókás szolnokdobokamegyei jégverés által sujtott községek lakosainak. Ugyancsak az alispán felhívásából kifolyólag a krassó-azörénymegyei vizkárosultak részére 50 korona segélyt szavazott meg a közgyűlés.

— **Olcsóbb lesz a kenyér Szentesen.** Amiért a nagyvárosokban olyan sok óhaj hangzik el, amiért a városok annyit áldoznak, azt megkapja Szentes: egy modern berendezésű nagy kenyérgyárat. Több tőkepenzes a nagy drágaságon úgy akar segíteni, hogy egy kenyérgyárat alapít Szentesen. Azt hisszük, hogy a kenyér ára a kenyérgyár alapítása folytán lejjebb száll. Mert nem tételezzük fel a közbecsülésben álló alapítókról, hogy a kenyérgyárat csak azért alapítják, hogy a kenyérsütőket tönkre tegyék, hanem azt hisszük, hogy azért, mert a szegény népet olcsó és jó kenyérhez akarják juttatni.

— **Királyi kegyelem.** Egy bécsi jelentés szerint a király augusztus 10-én kelt elhatározásával negyvenhét fogva levő rabnak elengedte a büntetésének hátralevő részét.

— **Nem is rossz spekuláció.** Tervbe van véve a gyufamonopolium, amelynek természetes következményeként a létező gyufagyáraknak az állam által való megváltása fogja képezni. A spekuláció ügyesen akarja ezen tényt kihasználni. Számítalan új gyufagyár létesítése van az ország számos vidékén tervbe véve. A tőke, mely eddig a reális alapon létesítendő gyárról mit sem akart tudni, most egyszerre megmozdult. A Wertheim szekrények kinyílnak, hogy az új gyufagyárak létesítését elősegítsék. Itt nagy panamázásra van kilátás! Az államnak meg kell váltani a létező gyufagyárakat és pedig — jó drágán. Majd »egyik kéz mossa a másikat.« Nem lenne szabad az államkincstárt megkárosítani, célzó üzleti műveleteket megengedni. Első sorban az illetékes helyi hatóságoknak kell az ujonnan létesítendő gyufagyár megvalósítása elé akadályokat gördíteni és ha ezek ezt meg nem tennék, ott az egyeseknek válik az hazafias kötelességüké, hogy minden ilyen jogtalan és igazságtalan, a magyar államot megkárosítani célzó gyáralapítási vállalatokat felebbezéseikkel megakadályozzák.

— **Avar-lelet Hódmezővásárhelyen.** Hódmezővásárhely határában, az ősrégi Ráros nevű avar város helyén, egy dombon ásásokat végeztek. Augusztus 13-án délelőtt a domb közepén egy hatalmas kriptát találtak rézsut levezető alaguttal. A kriptában két koporsó volt. Találtak csontokat, fegyvereket, pénzdarabokat és ötven liter köleskását a sirban. A leletet avar-sirnak tartják. Az ásásokat tovább folytatják.

— **A Mindszenti ipartestület alakuló gyűlése.** Vasárnap, f. hó 14-én d. u. tartotta meg alakuló közgyűlését a Mindszenti ipartestület. Az iparhatósági biztos jelentése után megejtett választáson a testület elnökévé egyhangulag Mészáros Lajost kiáltották ki. Az alelnöki állásokra II. Zánthó Kálmánt és III. Baksa Józsefet. Jegyzőnek: ifj. Babáczek Edét, pénziárnoknak: Tormássy Miklóst, számvizsgálókká: Taar Lajost, Zántó Kálmánt és Farkas István választották meg. Áttérve az ipartestület előjáróságának választására, a hangulat erősen emelkedett. Sűrű »Igen« és »Nem kell« kiáltások közt rendes előjárósági tagokká választották: Nepper Lajost, Judik Menyhértet, Seres Bélát, Nepper Istvánt, Farkas Bélát, Erhard Mihályt, Szeri Frigyeszt, Bakai Mátyást, Seres Györgyöt, Csorba Pált, Zámbo Pált, Bergel Lajost, Annus Józsefet, Sváb Mórt, Mihály Józsefet, Seres Lajost, Hoics Ferencet és Hevesi Menyhértet; pótagokká: Bozó Sándort, Aradi Györgyöt, Heiman Jenőt, Gál Mihályt, Gyovai Istvánt és Héjja Jánost. — Végül nézve a megválasztott egyének névsorát, teljes bizalommal nézhetünk az ipartestület működése elé.

— **Vasúti előmunkálati engedély.** A kereskedelmi miniszter dr. Salasz Aladár szarvasi ügyvédnek a m. kir. államvasutak szarvasi állomástól kiindulva Szentandrás község és Szentés érintésével a Tisza partig vezetendő gőz, esetleg villamosüzemű keskenyvágányu vasútra az előmunkálati engedélyt megadta.

— **Összetört vámorompó.** Szentés város északkeleti oldalán levő sorompónál tegnap délelőtt három kajáni kocsi akart áthaladni, mivel azonban az ottani sorompónál csak a szőlőkből hazatérőknek szabad keresztül menni, a távollevő vámőr felesége a sorompó felnyitását megtagadta. A kocsin levő emberek az asszonytól erőszakkal akarták elvenni a kulcsot. Az asszony a támadók elől a házba menekült és magára zárta az ajtót. Mire az emberek a sorompót eltörték és behajtották a városba. A vámőr megtette a feljelentést a rendőrségen a tettesek ellen.

— **Magyar élelmiszer-törvény.** A legutóbi nagy mérvű tifuszbajrány és az ennek kapcsán kiderült tömeges élelmiszerhamisítás folytán elhatározta a magyar kormány, hogy sürgősen megalkotja a magyar élelmiszer törvényt. Az eddigi 95: XLV. t.-c ugyanis csak a mező termények hamisítására vonatkozik, míg az új törvény kiterjeszkedik minden, a kereskedelmi forgalomban szereplő élelmiszerekre. Mint a »Pol. Hir.« illetékes helyen értesül, a belügyminiszteriumban nagyban folynak az előkészületi munkálatok és az őszszel már be is

fogják az új javaslatot terjeszteni. Különös, hogy a tervezet a spanyol élelmiszer törvény mintájára készül, mint-hogy ezen állam élelmiszer törvénye a legmodernebb és leglaposabb.

— **Szent-István király névnapját** a Mindszentiek — a vallási istentiszteleten kívül — bankettel fogják a Dobos-féle ujonnan épült diszes éttermében megünnepelni. Lesz paprikás hal és paprikás hus.

— **Magyar gyümölcs kivitele párizsba.** A nagy orkánok, viharok és jégverések nemcsak nálunk tettek kárt, hanem Franciaországban is ahol ezáltal a párizsi piac ellátása majdnem lehetlenné vált. Párizsban a szép őszibarack, szőlő és alma igen drága. Több ott élő kereskedő hazánkfa azzal a kérelemmel fordult Molnár István miniszteri tanácsos, országos gyümölcsészeti kormánybiztoshoz, hogy a kedvező alkalmat kihasználva, tegyen kísérletet a szesz és jobb minőségű magyar gyümölcsnek a párizsi piacra való bevezetésére. A gyümölcsészeti kormánybiztos tehát felszólítja a szebb gyümölcsésel bíró termelőket, hogy a kivitelre érdemes eladók készleteket, nála (földművelésügyi miniszterium) mielőbb jeltessék be.

— **Szerencsétlenség egy építkezésnél.** Szeged-alsótanyán iskolaépítésnél egy gerenda ráesett Becski János kisteleki ácsmunkásra. A munkás rögtön meghalt. A szerencsétlenül járt munkás holttestét Rácz Péter vállalkozó hazavitette Kistelekre és a saját költségén temettette el. — Hát az is valami! Azt hiszük azonban, hogy az illetékes hatóságot nem fogja az »ingyente temetés« kielégíteni, ha majd kíváncsi lesz arra, hogy valjon nem forog-e fenn ez esetről a »gondatlanságból eredő emberölés?«

— **Tüzek.** A pusztító elem nap-nap után újra felüti a fejét Szentésen. Hétfőn délelőtt kigyuladt Námeth Jenő Vásárhelyi-utcában levő zsufedeles háza. Kedden két tűz is volt. Még pedig délelőtt a Tyukpiac-tér 3. szám alatt levő dr. Szeder Ferenc János tulajdonát képező zsufedeles épület. Este 10 órakor a II-ik kerületben támadt a tűz. — Természetes, hiszen ebben kételkedni sem lehet, hogy a tüzek oka ismeretlen. Nem ártana a tűzvizsgálatokat kissé alaposabban megtartani, akkor nem lehetetlen, hogy rájönnének arra, hogy mi az oka az olyan gyakran ismétlődő tüzeseteknek.

— **Szerencsétlenség a céllövő versenyen.** Szegedről jertentik, hogy az ottani 5. honvédegyalozred tisztikarának céllövő versenyén Bottka Miksa hadnagy véletlenségből a ballábába lőtt. A golyó átfurta a lábszárát és összeroncsolta az ereket. A hadnagyot hordszéken vitték a honvédkorházba, ahol műtétet végeztek rajta. Azt remélik, hogy a rokonszenaes fiatal tiszt felépül súlyos sebeiből.

— **Tűzijáték.** A Széchenyi-ligetben f. hó 20-án este fél 8 órakor az iparos ifjak kerti ünnepélyét fényes tűzijáték zárja be, a népünnepélyre szóló jegy a tűzijátékra is érvényes, de kik azon részt nem vettek a tűzijáték megtekintéséért felnőttek 20, gyermekek 10 fillért fizetnek. A megkezdést 3 ágyuló-

vés jelzi. Lesz különféle csillagos, békás, kigyós, arany, ezüst és gyémánesős felszálló röppentyű 17 drb., ezen kívül szökőkutak, forgók, georgina nap, szikrázó nap, szélmalom, napraforgók, forgó rózsák, cascad lágy erővel, ágyuzó római gyertya, bomba magnesium csillaggal, összesen 54 drb. szebbnél-szebb látványosság. — Utána a színház teremben és a Delelőben táncmulatság.

— **Jogászok figyelmébe!** Ügyvédi és bírói vizsgára, az összes jogi szigorlatokra Budapestre, Kolozsvárra, államvizsga és alapvizsgára sikerrel, gyorsan készít elő dr. Erős Vilmos jogi szeminárium. Budapest, VII. Wessellényi-ut. 13. Jegyzetek kikölcsönözhetnek. Felvilágosítás díjtalan.

— **Jubilált »Az Est«.** A teljes siker és népszerűség jegyében született meg Az Est. Ma már nincs Magyarországon város és nincs ujságolvasó ember a ki ne tudná, hogy mit jelent Az Est. Törhetetlen igazságszeretetét, radikalizmust, a népjogok teljes tiszteletét, minden haladás és előretörés harcos mozgatóját, — egy teljesen szabad, bátor, független és előkelő hangú ujságot. Az Est minde-nütt ott van, régi megszokott, kipróbált és hűséges barátunk tűnik fel s szinte meglepetés, hogy csak most ért el a századik szám jubileumához. A közönség teljesen tisztába van értékével. mert Magyarországon lap még így nem indult s ilyen gyorsan nem lett népszerű. Nem az a lényeges, hogy este már minden magyar városban két krájcárért egy teljes ujságot kap az olvasó, hanem az, hogy ez az ujság egészen eredeti, egészen új, minden értesülésében pontos, becsületes és hangjában feltétlenül tisztességes. Az Est kiadóhivatala és szerkesztősége Budapest, Miksa utca 8. — ahol minden érdeklődő a lapra vonatkozó minden felvilágosítást meghaphat s a honnan kívánatra mindenkinek küld mutatványszámot a kiadóhivatal.

Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

6735/1910. sz.

Hirdetmény.

Szentés város középületeinek fűtéséhez szükséges 165 méter öl tüzfának beszerzése végett ennek szállítására zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen tüzfifa mennyiség szállítását elnyerni óhajtják, hogy 1 koronás bélyeggel ellátott, lepecsételt borítékba zárt ajánlataikat »Ajánlat Szentés város tüzfifa szükségletére« címetten 1910. évi augusztus hó 25-ik napjának délelőtt 10 órájáig központi iktató hivatalba adják be.

Az elkésve vagy táviraton tett ajánlat figyelmében nem vétetek. —

Az ajánlathoz 600 korona készpénz vagy ovadékképes értékpapír bantpénz csatolandó.

Az ajánlatba kitüntető, hogy mennyiért hajlandó ajánlattevő 1 öl bükk, 1 öl gyertyán és 1 öl tölgy hasábos tüzfát Szentés tisztai hajó állomáson és Szentés vasút állomáson ölekbe rakva adni.

A tüzfifa 1910. évi szeptember 30-ra leszállítandó.

A beérkezett ajánlatok felett a beérkezés napján fog a tanács dönteni.

A tűzifa ára a leszállítást követő 15 nap alatt fog kifizetetténi.

Szentes 1910 augusztus hó 4-én.

Magyar.

h. polgármester.

Nád

van eladó Szentesen III-ik kerület Vecseri-utcza 33-ik szám alatt. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Kovács Sándor

kereskedőnek II-ik ker., Rákóczi Ferencz-utcza 38. számú háza eladó.

Értekezni lehet piactéri fűszerüzletében

Hirdetmény.

A folyó 1910. évi ujoncállításra az 1889., 1888., 1887. évben született hadkötelesek vannak felhiva.

Az 1889. évben született hadkötelesek (I-ső korosztály) *szep-tember hó 3-án.*

Az 1888. évben született hadkötelesek (II-ik korosztály) *szep-tember hó 5-én.*

Az 1887. évben született hadkötelesek (III-ik korosztály) *szep-tember hó 6-án* idéztetnek sorozás alá, miért is felhivom ezen három korosztályhoz tartozó hadköteleseket, hogy a fenti napokon *reggel 8 órakor* a városi közgyűlési teremben orvosi vizsgálatra tisztán, pontosan jelenjenek meg.

Azon idegen illetőségű állítás-kötelesek, a kik itt, Szentesen soroztatásukat kérték s engedélyt kaptak, továbbá az önként belépő ifjak, — a népfelkelési szolgálatra képtelenek gyanánt jelentkező népfelkelő kötelesek, — nemkülönben azon állításkötelesek atyja, kik pórtartalékba helyezésért folyamodtak folyó évi szeptember hó 6-án fent jelzett helyen orvosi vizsgálatra pontosan jelenjenek meg.

Azok, kik kellő igazolás nélkül a sorozán meg nem jelennek, a legszigorubban fognak büntettetni.

Szentes, 1910 augusztus 10-én.

Bugyi Antal
főjegyző.

Eladó ház.

Soós József Vásárhelyi-utca 64-ik számú háza eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti szám alatt.

Sinóros Sz. Esztike

harisnyakötő, elvállal mindenféle harisnyakötéseket, javításokat, fejleéseket a legjutányosabb áron, I. ker., Törs Kálmán-utca 1. szám, Purjesz János ügyvéd háza mellett. Egy ügyes tanulóleány felvétetik.

Kiadó lakás.

Vajda Bálint IV. ker., Sáfrány Mihály-utca 44. számú házá-nál egy két szobás lakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt, Szent Mihály-naptól hasznbérbe kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Természetes jég

kapható különként 8 fillérért naponta 4 és 6 óra között Vigh Dániel szesz-nagykereskedőnél, Mindszenten.

Eladó föld.

Molnár Farkas Ferencné királysági járandósági 30 hold tanyaföldje, a rajta levő épületekkel együtt örökáron eladó, ahol egy kazal szalma szintén eladó. Ugyancsak az örvénysoron lévő 1-ső számú ház is eladó. Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában, hol kellő felvilágosítás nyerhető.

Kiadó

üzlethelyiségek

Házamban három üzlethelyiség kiadó. Bolti állványaim is vannak eladók. SPITZER ADOLF, Horváth Gyula-utca 29.

Lapkihordók kerestetnek.

Az „Alföldi Hirlap“ kihordásához 4-5 ügyes és megbízható ember kerestetik.

Jelentkezni lehet szerdán és szombaton a kiadóhivatalban: Vajda Bálint könyvnyomdájában.

A DR. G. SCHMIDT

főtörzs- és tisztiorvos-féle

FÜLOLAJ

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos siketséget, fülfájást, fülzúgást és nagyothallást

még idült esetekben is. Egyedül kapható üvege 4 kor. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszeriára BUDAPEST, Király-utca 18. szám.

Egy jó családból való fju nyomdász tanulónak kerestetik Vajda B. Utoda könyvnyomdájában Szentesen. Reform. bérház.

Vajda B. utoda könyvnyomdája

Szentes, Kossuth-tér 4. sz. (református bérház).

Telefonszám 35.

Készít: Lakodalmi és bál meghívókat, eljegyzési kártyákat, névjegyeket, gyászlapokat és kereskedői nyom-tatványokat stb.:

Könyvnyomdám

a modern technika minden követelményeinek megfelel, amennyiben e szakmába vágó munkák gyors elkészítéséhez úgy személyzet, mint gép és befűanyagok tekintetében a vidék első könyvnyomdáival versenyképes.::

Telefonszám 35.

Továbbá ügyvédi, rözjegyzői, rovatolt munkák, valamint művek elkészítését szép rivitelben olcsó áron :: állítok elő. ::

Nagy hirlapkiadó vállalat!